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CEP: a casi 5 años del estallido, 
mitad de los chilenos lo ve 
de forma negativa 
ENCUESTA. 50% de los consultados calificó el fenómeno de 2019 como malo omuy malo. 

AGENCIA UNO, 
y El Austral 

yer se publicaron los re- 
As última encues- 

del Centro de Estudios 
Públicos (CEP), que arrojó im- 
portantes novedades respecto 
delapercepción dela seguridad 
y delincuencia, además de una 
valoración cada vezmenos favo- 
rable al estallido social de 2019, 

que fue bueno o muy bueno y 
30% señaló que fue regular. 

DELINCUENCIA 
Respecto de lasactuales preo- 
cupaciones de los chilenos, el 
57% de los encuestados consi- 
deraquela “delincuencia, asal- 
tos, robos” es uno delos pro- 
blemas que el Gobierno debie- 
se dedicar mayor esfuerzo en 

cuandosólo faltan pocos días pa solucionar y que semantuvoen. 
raquesecumplancincoañosde — el mismo nivel que en junioju- 
este fenómeno, eli8deoctubre. — liode 2024. 

Según se desprende del En esesentido, el análisis 
“Estudio Nacional de Opinión — consignó quecompletanlostres 
Pública N'92, agosto-septiem- 
bre 2024”, ante la consulta so- 
brelas manifestaciones del es- 
tallido social que se iniciaron 
en 2019, el 23% dice que las 
apoyó, frente al 39% que res- 
pondió afirmativamente 2021. 
Respecto de lo mismo, el 16% — mo importantes para los en- 
dijo que inicialmente las apo- — cuestadosfueron “salud” (28%), 
yó, pero después las rechazó; — “educación” (23%), “corrupción 
el23% dijo que nolasapoyó ni — (20%)e“inmigración” (16%). Sin 
lasrechazó; 2% dijo queinicial- — embargo, todos disminuyeron 
mente las rechazó, pero des-— lasmenciones. 
puéslas apoyó; y34% diceque Más abajo se encuentran 
siempre las rechazó. “violencia” (16%), “pobreza” 

Mucho más expresivas fue-— (14%), “sueldos” (12%), “em- 
ron las respuestas ante la pre- — pleo”(12%), “desigualdad” (8%), 
gunta “considerando todo lo “vivienda” (8%), “inflación” 

bueno y lo malo, ¿usted diría — (7%), “derechos humanos” (5%), 
que el estallido social fue muy — “medio ambiente (5%) y “trans- 

principales problemasel “nar- 
cotráfico”, con33% (y unimpor- 
tantealza de 11 puntos respecto 
dela medición anterior), y las 
“pensiones” con32% (mismoni- 
vel queenjunio¿ulio). 

Otros temas destacados co- 

  

   

bueno, bueno, regular, malo o — portepúblico” (2%). 
muy malo parael país?”. El 50% 
delos consultadoslo calificó de — INSTITUCIONES 
malo o muy malo, el 17% dijo Respecto de la valoración de 

  

Hasta el 15 de Octubre de 2024, desde las 09:00 y hasta las 14:00 horas, 
en la Oficina de Partes de la Municipalidad, Ubicada en Ercila N*205 
Los Sauces. 

Resolución del Concurso: 18 de Octubre de 2024, 
  

GASTON MELLA ARZOLA 
ALCALDE MUNICIPALIDAD DE LOS SAUCES 

APENAS EL 23% RECONOCE HABER APOYADO LAS MANIFESTACIONES QUE 
EXPLOTARON EL 18 DE OCTUBRE DE 2019, 16% MENOS QUE EN 2021. 

instituciones, el primer lugar se ; 
lo llevó la Policía de Investiga- Matthei, Bachelet 
cionescons9%deaprobación, Y Vodanovic 
7 puntos más queel periodoan- 
terior. Lo siguieron las Univer- *Una sorpresa se produjo en 

sidades (57%), Carabineros — lapercepción de personajes 
(57% y aumento de 5%), las políticos de la encuesta CEP. Si 

  

Fuerzas Armadas (SI%e yalzade — bienenlosdosprimeros luga- 
3%) y las radios (45% y creci-  resdeaprobaciónsemanti 
miento de7%). nenlaalcaldesa de Providen- 

Las cinco instituciones con — cia, Evelyn Matthei(479%), yla 

peor porcentaje de aprobación — expresidenta Michelle Bache- 
sonlos partidos políticos (49%), el 
Congreso (8%), el sistema de 
pensiones(10%%) lasredessocia- 
les (12%) y la televisión (14%). 

Mientras quelasiglesias Católica 
(23%) y Evangélica (1) estánjun- 
tasenlamitad delatabla. 

let (45%), irrumpió en el tercer 
puesto el alcalde de Maipú y 
candidato alareelección To- 
más Vodanovic(43%). Más 
atrás aparecen el gobernador 
metropolitano, Claudio Orre- 
80 (37%) ycierralloscinco pri- 
merosel alcalde de La Florida, 
Rodolfo Cárter (34%), con la 

diferencia de que este último 
tiene mayores menciones ne- 
gativas (36%). 

PAÍS DE INDECISOS 
Finalmenteseconsultóalos par- 
ticipantes en el sondeo por qué 
opción votarían en la elección 
municipal delos próximos 26 y 
27 deoctubre, lo quearrojó una 
gran cantidad de indecisos. 

A esta consulta el 14% res- 

pondió queseinclinaría porcan- 
didatos afines al Gobierno y el 
13% afirmó que se decantaría 
por postulantes dela oposición. 

Muy porencima, el 53% dijo 
no estar seguro de a cuál sector 
entregarásusulragio, el8% afr- 
móquevotaríanuloo blanco, el 
6%dijoquenoiríaa votar yotro 
6%norespondió. cs 
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penas ayer se ha vivido uno de esos momentos que 
Are, como en un ejemplo, en qué consiste el 

rar irreflexivo en quese está convirtiendo el queha- 
cer delos parlamentarios. Apenas 24 horas después de haber 
anunciado una acusación constitucional contra el Presidente 
de la república, Renovación Nacional decidió desistirse. 

Basta eso para advertir el ridículo en el que incurrió. 
¿Qué razones para presentar la acusación que supuesta- 

mente existían ayer, se desvanecieron apenas una horas más 
tarde? Ninguna, evidentemente. ¿Qué circunstancia de las exis- 

tentes ayer justificaba la acusación y dejó de existir poco des- 
pués que el día concluyera? Ninguna, es obvio. 

Los parlamentarios (de Renovación Nacional, pero esto va- 
le para todos) son representantes dela ciudadanía a los que se 
les paga por discerniro deliberarlo quees mejor para todos. No 
deben ocupar su tiempo en quehaceres fisicos (puesto que se 
puede deliberar sin fatiga corporal), no deben realizar labores 
predomi rutinarias (atendido que ¡con per- 
sonal quelas efectúa por ellos), carecen de temores alimentarios 
que pudieranagobiarlos (graciasala dieta mensual quereciben), 
'noestán sometidos alosrigores deltráfico vehicular (puesto que 
lo estásu chofer), cuentan con asesores (que los eximen dela fa- 
tiga deleertodoslos pormenores delos documentos y lesevitan 
escribir sus opiniones), están exonerados del fantasma del des- 

pido (al menos inmediato), cuentan con acceso alos medios que 
amplifican sus opiniones (de manera queel pudor debiera acon- 
sejarles pensar antes de hablar). Noseles pide más que delibe- 
rar y discernirlos bienes queson comunes ala comunidad de la 
que forman parte, detectar los problemas que ella padece, y de 
acuerdo con las ideas generales que los inspiran, se espera de 
ellos que formulen proyectos o planes pararesolverlos. 

Y he aquí quese les ocurre apresurar un anuncio de acusa- 
ción constitucional tan tonto e irreflexivo, tan inconducente, 
tan absurdo, tan extravagante que debió serretirado con pre- 
textos pueriles apenas dieciséis horas después de haberlo 
anunciado. 

Lo absurdo, irreflexivo y extravagante no se debe a que el 
gobiernolo está haciendo bien en materia de seguridad (que 
fueel motivo quese esgrimió) sino porquesu deficiente desem- 
peño en esa área no equivale a una infracción dela ley o dela 
constitución. Incluso un mal gobierno desde cierto punto de 

vista (quees desuponer esla convicción de RN frenteal desem- 
peño del actual), puede serlo dentro de la constitución. En un 
régimen parlamentario se controla a los actos del gobierno me- 
diante juicio político; pero la acusación constitucional (¿cuán- 
tas veces deberá repetirse?) no es un juicio político. Por eso es 
también absurdo explicar el retiro de la acusación diciendo 

“queno estaba el ambiente político”. Esto es casi una confesión 
de irresponsabilidad, ¿acaso el “ambiente político" justifica 

¡cOmO tr el h 

rio, a falta de ideas, programas o proyectos, en idear acusacio- 

nes constitucionales al modo de ensayos exploratorios? 
El tropiezo de RN (al que cabe llamar ejemplar porque se 

reitera en otros sectores) muestra algo que poco a poco se ha- 
ce flagrante: los políticos, la clase política como la llamó Gae- 
tano Mosca, no está ala altura de su deber. Idea e inventa acu- 

ii sin fund: y con esta: ón, esta tonte: 

esta frivolidad, arriesga que otras que lo poseen (como es el ca- 

so de algunas presentadas contra integrantes de la Corte Su- 

prema) fracasen. 
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